

校园

炫耀于外表的才干徒然令人赞赏,而深藏未露的才干则能带来幸运。这需要一种难以言传的自制力。——培根

赞美倘然从被赞美自己的嘴里发出,是会减去赞美的价值的;从敌人嘴里发出的赞美,才是真正的光荣。——莎士比亚

不寻常的生命

卑微的身躯,却并不卑微的心
——题记

它们没有强健的身体,它们没有高大的身躯,但在生命面前,它们却执著追求。它们用行动一次次诠释着生命的意义,卑微的生命,却足以让每个人汗颜。

弱小·追求

晚自习课上,灯光明亮,除了老师的讲课声和“呼呼”的电风扇转动声外,再无半点杂音。突然,只听后排女生一声恐惧的尖叫,我回过头去,原来教室里飞来一只大飞蛾。它并没有像其他飞蛾一般横冲直撞,而是向着教室上面那盏照明灯飞去。飞蛾扑火,本是件再寻常不过的事,但在我们这帮孩子眼中,却极为有趣。我们再也无心听课,目光全集中在飞蛾上,它离日光灯越来越近了。然而电风扇发出的强大风流却使飞蛾望而却步,它在巨大的风流中拼命地拍动翅膀,无奈螳臂当车,它只能如纸片般被吹得上下翻动。它似乎也意识到了什么,回向飞去。就在我们认为它要放弃的时候,它又调转过身,飞向灯光。它的舞姿轻盈了许多,它绕开了巨大的风流,飞到了电风扇上端,它终于如愿以偿,尽享着追求光明的快乐。生命在追求中得以升华。

渺小·执著

我坐在通往杭州的火车上,透过窗户,眺望远方。湛蓝的天空,碧绿的菜叶,金黄的梅子,共同勾勒出一幅美丽的初夏水墨画。在这广阔的画卷中央,却极不和谐地出现了一个小黑点,定睛一看,却是一只瓢虫。它不知何时趴在火车外的车窗上,趴了这么长时间。火车开动的巨大风流没有将你吹走,你在疾风中瑟缩着,但你的心却没有退缩。你紧贴着车窗壁,任狂风呼啸,你却无悔,做一个勇敢的探险者,也许是你最执著的理想。没有付出是无法收获美丽风景的,生命因执著而弥足珍贵。

微小·坚韧

一丛野花毅然挺立在路边——水泥路的裂缝中,浅蓝的花朵,瘦弱的枝茎,虽然没有名花的娇艳与气质,亭亭中却蕴含着生命的坚韧与不屈。惊叹之余,不禁要问:是多少日的坚守才换来今日的辉煌?也许它们经历了狂风暴雨的洗礼,也许它们经历了烈日的炙烤,但它们却永不言弃。既然生命只有一次,为什么不能让它变得完美无憾呢?坚韧让生命熠熠生辉。

再卑微的生命,都有其不同寻常之处。如同人生,只有用心雕刻,才能完美无缺。

合肥市第四十二中学 九(7)班
张立言
指导老师 周永久



一路花香

走在人生之路的两旁,经世致用的仁者在这条弥漫花香的弯曲小道上奔走相告,将人生精彩演绎得淋漓尽致,无心播种繁花似锦的盛况,将这一条曲折的小径点缀得香气扑鼻。用心去感受、领悟,会发现人生处处洋溢着淡淡的花香。于是,我不再为一点小小误解而惆怅满怀,不再因一次轻轻的失误而郁郁寡欢。

郁闷时,去想李白那“且放白鹿青崖间,须行即骑访名山”的豁达与从容;失意时,去想苏轼那“归去也无风雨也无晴”的豪迈与自适;欣喜时,去想李清照那“争渡,争渡,惊起一滩鸥鹭”的纯真与畅快。

循着花香一路探寻,会找到五柳先生“采菊东篱下,悠然见南山”的淡泊襟怀,会找到梵·高追寻生命中最后一抹灿烂的金黄,更会找到屈夫子“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”的坚韧风骨和简·爱在命运面前的不屈。

探寻先人的足迹,在那些深浅不一的历史脚印中,我们看到了汨罗江畔那个衣衫褴褛、步履蹒跚的老者,为了国家的生存、发展,他主张内修法度,外结盟友。当

国家正处于强敌入侵时,他奔走相告,希望君臣齐心抵御外侮,然而一腔存国、救民的热情换来的却是奸佞小人的谗言陷害与昏庸国君的贬低放逐,在忧愤痛苦之中,他写下了“虽九死其犹未悔”的抒怀吐志诗句。远居江湖之中,他依旧关注着楚国的存亡与百姓的疾苦,当屈原听到秦国军队攻陷楚国都城的时候,不忍看到祖国灭亡,抱石投江而死。

吸取众人脚步的闪光点,来弥补自己生命中的黯淡。在这条路途中,固然要以浓烈的深情书写壮志,以畅快的豪情激荡锐气,以饱满的激情挥洒雄风,但更需要以清醒的头脑沉淀躁动,以厚动的心绪稳住偏激,以沉稳的步履踏破沉醉。

用执著和坚定的脚步丈量人生的路,不管是荒芜还是荆棘,总会踏出一路花香。

合肥市六十四中六(1)班 黄天露
指导老师:杜中凯

课本的自述

我来自一家印刷厂,从我睁眼的第一刻起,我就发现我是多么漂亮、干净、平整的书页,颜色鲜艳的图画,不禁让我在传送机里想我自己的未来:不用说我就是被一位爱干净的老师使用,到一学期后……我想着,便在传送机里美美地睡着了。

轰隆隆!一阵响声把我吵醒,我一看,呀!进学校了!我从箱子的缝隙里看见同学们都争先恐后地看,我好不得意。同学们要领新书了,一个大胖子把我们一摞兄弟掂起来就走。哎呀,这胖子可真讨厌,把我们都掉了两回了。听天由命吧!

只见他把我们搬进了

一个班里,我嘴里不停叨念着:“千万别发给他,千万……”可是事与愿违,我只好发给了他这一排,而且得主还刚好是那个大胖子,我还不知道我的受难日已经到临了……

第一招:书上乱画招 星级指数:五星级。我听他们同学说,他是有名的“画画专家”,去年一位兄弟来到他手上,马上千疮百孔。我想逃,可逃不了。呜呜呜!没过几天,我身上就多了几只怪模怪样的小鸡,过几天又多了仙女、武士、公鸡、坦克、宝剑……出手特别狠,画的时候用笔使劲地摁,把我的身上划破好几道了。更气的是,他把图中的人物都改成了自己设计的形象,本来笑脸的他改成哭脸,本来……唉,三千年也说不完!

第二招:水冲书页招 星级指数:六星级(顶级)。他喜欢玩水。这是他的朋友的数学书告诉我的,我更担心他把我扔到水里。可恶,这天的受难期又到了,他故意把我拿到卫生间的水池子里,说是我脏了,要把我清洗。我还没说话呢,一股强烈的水流灌到我的嘴里,我是不能碰水的啊!书页已经发皱了,有的还洗烂了,我大哭一阵,水一滴一滴地流下来,比泪水更苦涩!

第三招……

我的经历还有很多,而且都比较惨。到一个学期后我已经面目全非。我衷心地提醒大家:“爱护书吧!”

合肥光华学校四(1)班 郑文楚



思念

每当看见小鱼、小虾、小乌龟等小动物在水里欢快地游来游去的时候,我便想起了我的一位好朋友——一只小乌龟。

那是五年前我得了一场病,爸爸妈妈带我去合肥治病。经过检查才知道是鼻增殖体肥大,需要马上做手术。可怕的手术终于过去了,但等到伤口愈合,还需要一段时间。在这段时间,我什么地方也不能去,爸爸见我闷闷不乐的样子,便到市场买了一只小乌龟与我做伴。

那是我第一次见到小乌龟,觉得它很有趣。它有着坚硬的壳,壳上还有很多花纹。除了肚皮是嫩黄的,其他地方都是灰色的。我把它放在手心里,好一会儿它才伸出四只灰色的小爪,挠得我都笑出声来了。它很敏感,我一碰它,它的头、四肢和那条短短的小尾巴就缩进硬壳里去了。

有了小乌龟做伴,我一点也不寂寞,胃口也好了很多,一天能吃三四碗饭了。小乌龟爱吃肉丝,我吃饭时就把肉丝放到它

嘴边,它就大胆地伸出头来,一口就把肉丝吃了下去。

我的伤口很快就愈合了,我们出院回家了。也把我的小伙伴带了回来,我们天天相依相伴,感情也越来越浓,我真的有点离不开它了。

但是有一天,爸爸却对我说:“黎明畅,我们把小乌龟放了吧。”听了爸爸的话,我不知所措,大声嚷道:“为什么呀?为什么要放掉它?它是我的好朋友呀!”爸爸语重心长地说:“它的家在大自然,它的爸爸妈妈在那里。”爸爸说完,我好像明白了什么,虽然有些舍不得,但还是狠狠地下决心说:“那……好吧!”

一个双休日的早晨,爸爸特地带我到佛子岭水库,找了一个水流比较缓和的地方,把小乌龟放进了水里。看着小乌龟远去的身影,我流下了不舍的泪,在

心里默默地向小乌龟告别:“再见了……”

五年来,我一直惦记着我的那位不说话的好朋友,小乌龟,你现在还活的好吗?你找到了自己的爸爸妈妈了吗?记住有一个人在思念你——你原来的小主人。

安徽省霍山县衡山镇中心小学四(2)班

黎明畅

